

армейца»<sup>6</sup>. Весь личный состав редакций указанных изданий был передан в распоряжение военных советов соответствующих фронтов и округов.

Совершенствуя сеть печатных органов, руководство страны и военное командование одновременно уделяли пристальное внимание созданию фронтовой корреспондентской сети. Согласно приказу Главного управления политической пропаганды Красной армии от 24 июня 1941 года из запаса в кадры Красной армии был призван 31 член Союза советских писателей, которые получили назначения на должности литераторов фронтовых и армейских газет. Среди них: Илья Френкель (литератор газеты Южного фронта «Героический штурм»), Александр Твардовский (литератор газеты Киевского особого округа «Красная армия»), Вадим Кожевников (литератор газеты Западного особого округа «Красноармейская правда»), Марк Колесов (литератор газеты 9-й армии «Защитник Родины»), Сергей Михалков (литератор газеты 20-й армии «За счастье Родины») и т.д.<sup>7</sup> Также к декабрю 1941 года в действующей армии работали 17 военных корреспондентов газеты «Правда»<sup>8</sup>.

Впрочем, военные корреспонденты не только выполняли свой профессиональный долг. Так, редактор газеты 28-й армии «Защитник Отечества» Николай Потапов в рапорте от 12 августа 1941 года сообщал, что журналисты издания вместе с частями армии принимали непосредственное участие в боевых действиях и «с честью выдержали это испытание». «Все были довольно спокойны, ходили в атаку, не терялись, все пришли при полном вооружении и никто не потерял, не бросил, не порвал никаких документов». Из 15 военнослужащих армейской газеты из окружения вышли 12 человек. Троє пропали. Один из них — начальник отдела армейской жизни лейтенант Шубин — из пулемёта прикрывал отход



**Военные корреспонденты армейской газеты «Защитник Родины» готовят очередной номер**  
Август 1941 г.

товарищей, и больше его никто не видел<sup>9</sup>.

Детский писатель А.П. Гайдар с началом войны являлся специальным корреспондентом газеты «Комсомольская правда». Затем в качестве пулемётчика сражался в партизанском отряде в окрестностях Киева, где и пал смертью храбрых, навсегда увековечив память о себе в сердцах благодарных читателей<sup>10</sup>. И примеров защиты Родины с оружием в руках

среди военных корреспондентов было немало.

Советское правительство и военное командование стремились помочь журналистским кадрам правильно сориентироваться в новых условиях, осознать, какие ответственные задачи они должны выполнять на фронте. Важными документами, в которых содержались основы организации деятельности журналистов на передовой и требования к их моральному

**Военные корреспонденты К. Симонов и А. Сурков на привале**

